

Μέση αύξηση 800 ευρώ τον χρόνο για 663.000 δημοσίους υπαλλήλους

Της **ΣΙΣΣΥΣ ΣΤΑΥΡΟΠΙΕΡΡΑΚΟΥ**
s.stavropierrakou@realnews.gr

Οι πανεπιστημιακοί, οι δημόσιοι υπάλληλοι που κατέχουν θέσεις ευθύνης, όσοι αμείβονται με το εισαγωγικό κλιμάκιο και εκείνοι που έχουν παιδιά είναι οι πιο ωφελούμενοι από τους δημοσίους υπαλλήλους, που μετά από 14 χρόνια θα δουν αυξήσεις στους μισθούς τους από την 1η/1/2024. Οι αυξήσεις διαμορφώνονται από 3,25% έως και 17% στις αποδοχές 663.000 δημοσίων υπαλλήλων, ενώ μεσοσταθμικά θα ανέλθουν συνολικά σε 1.292 ευρώ ετησίως σε σχέση με το 2023. «Καθαρά» (μετά τις κρατήσεις στις συντάξιμες αποδοχές τους κ.λπ.) το μέσο ετήσιο όφελος θα φτάσει στα 800 ευρώ τον χρόνο.

Εκτός από την οριζόντια αύξηση των 70 ευρώ, που αφορά το σύνολο των δημοσίων υπαλλήλων, ακόμα και εκείνων που λαμβάνουν στον μισθό τους προσωπική διαφορά, παρότι κανονικά δεν θα έπαιρναν καμία πραγματική μισθολογική αύξηση στα επόμενα χρόνια μέχρι να μηδενίσουν την προσωπική διαφορά στον μισθό τους, όσοι έχουν θέση ευθύνης θα δουν επιπλέον ενίσχυση του εισοδήματός τους λόγω της αύξησης κατά 30% του επιδόματος. Όσοι έχουν ένα παιδί θα λάβουν αύξηση 20 ευρώ, ενώ όσοι έχουν δύο και άνω παιδιά θα λάβουν επιπλέον 50 ευρώ. Μαζί και με την αύξηση του αφορολογήτου (που θα ισχύσει για όλους τους μισθωτούς, συνταξιούχους και αγρότες που έχουν παιδιά), οι δημόσιοι υπάλληλοι επιπλέον γλιτώνουν έως και 240 ευρώ (για οικογένειες με τέσσερα παιδιά).

Μέλη ΔΕΠ

Τα μέλη ΔΕΠ (καθηγητές πανεπιστημίων, ερευνητές) είναι τα πλέον ωφελούμενα από τις αυξήσεις που περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο, καθώς, πέραν των παραπάνω αυξήσεων, θα δουν επιπλέον αυξήσεις που μεσοσταθμικά αγγίζουν το 10%. Συγκεκριμένα, αναπροσαρμόζεται αναδρομικά από 7/10/2022 το μισθολόγιο των μελών ΔΕΠ (12.500 δικαιούχοι) σε συμμόρφωση με τις σχετικές αποφάσεις του ΣΤΕ, ενώ θεσπίζεται και ειδικό επίδομα βιβλιοθήκης της τάξεως των 100-200 ευρώ τον μήνα, αναλόγως την εκπαιδευτική βαθμίδα. Ετσι, ένας λέκτορας με δύο παιδιά και με αποδοχές 1.889 ευρώ (μέχρι 31/12/2022) θα δει τον μισθό του να αυξάνεται στα 2.208 ευρώ λόγω:

- ▶ Της επιπλέον αύξησης που θα λάβει κατ'εφαρμογή των σχετικών αποφάσεων του ΣΤΕ.
- ▶ Της θέσπισης του επιδόματος βιβλιοθήκης.
- ▶ Της οριζόντιας αύξησης των 70 ευρώ.
- ▶ Της αύξησης της οικογενειακής παροχής για τα δύο παιδιά (επιπλέον 50 ευρώ).
- ▶ Η συνολική αύξηση των αποδοχών του από όλα τα παραπάνω ξεπερνά το 16,8% και σε αυτή δεν συνυπολογίζεται και η ωφέλεια που θα έχει από την αύξηση του αφορολογήτου κατά 1.000 ευρώ για κάθε παιδί, που θα αποφέρει επιπλέον όφελος 220 ευρώ τον χρόνο.

Ενστολοι

Τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας θα δουν έως πέντε διαφορετικές αυξή-

Αναλυτικός οδηγός για όλες τις κατηγορίες των εργαζομένων. Ποιοι κερδίζουν από την αύξηση κατά 1.000 ευρώ του αφορολογήτου

σεις. Συγκεκριμένα:

- ▶ Όλα τα στελέχη θα δουν την οριζόντια αύξηση των 70 ευρώ, ασχέτως μισθολογικού κλιμακίου, προϋπηρεσίας και θέσης.
- ▶ Όπως όλοι οι δημόσιοι υπάλληλοι, θα λάβουν και αυτοί αυξημένη οικογενειακή παροχή για κάθε τέκνο.
- ▶ Όσα στελέχη κατέχουν θέση ευθύνης θα δουν να αυξάνεται κατά 30% το επίδομα ευθύνης.
- ▶ Διακόσια στελέχη θα δουν αύξηση κατά 30% των επιδομάτων παραμεθορίου.
- ▶ 112.000 στελέχη έγγαμα ή με παιδιά θα δουν αύξηση κατά 15 ευρώ των επιδομάτων ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας. Για παράδειγμα, ένας αντισυνταγματάρχης του Στρατού Ξηράς με δύο παιδιά, με θέση ευθύνης, ο οποίος υπηρετεί στην παραμεθόριο, μπορεί να δει πενταπλή αύξηση στις αποδοχές του (οριζόντια αύξηση 70 ευρώ τον μήνα, αύξηση κατά 30% του επιδόματος θέσης ευθύνης, αύξηση της οικογενειακής παροχής για τα δύο παιδιά κατά 50 ευρώ τον μήνα, αύξηση του επιδόματος ιδιαίτερων συνθηκών εργασίας και αύξηση κατά 30% του επιδόματος παραμεθορίου). Στο συνολικό όφελος θα πρέπει να συνυπολογιστεί και η αύξηση του αφορολογήτου κατά 1.000 ευρώ για κάθε παιδί, που θα αποφέρει επιπλέον όφελος 220 ευρώ τον χρόνο.

ευθύνης των ενστόλων των Ενόπλων Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας, των ιατρών του ΕΣΥ, των ερευνητών, των προϊσταμένων εκπαίδευσης κ.λπ.

Ένας τμηματάρχης θα λάβει επιπλέον 87 ευρώ, ένας υποδιευθυντής 105 ευρώ, ένας διευθυντής 135 ευρώ και ένας γενικός διευθυντής 300 ευρώ τον μήνα.

Το επίδομα ευθύνης για τους περιφερειακούς διευθυντές εκπαίδευσης από 900 ευρώ διαμορφώνεται στα 1.170 ευρώ, ενώ για τους διευθυντές πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης διαμορφώνεται στα 715 ευρώ.

Για γενικούς και υπηρεσιακούς γραμματείς το επίδομα ευθύνης διαμορφώνεται στα 1.820 ευρώ, από 1.400 σήμερα.

Για γενικούς διευθυντές και συντονιστές αποκεντρωμένων διοικήσεων το επίδομα ευθύνης διαμορφώνεται στα 1.300 ευρώ.

Όσον αφορά τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, για τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ το επίδομα διαμορφώ-

Επίδομα ευθύνης

Το επίδομα θέσης ευθύνης που λαμβάνουν περίπου 65.000 δημόσιοι υπάλληλοι αυξάνεται κατά 30%. Αφορά τμηματάρχες, υποδιευθυντές, διευθυντές, γενικούς διευθυντές, ενώ αντιστοίχως αφορά και τα επιδόματα θέσεως

